

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Meghosszabbították a beszolgáltatási prémium határidejét

A GF mai ülésén a 10 forintos kenyérgabona beszolgáltatási prémiumot az eredeti július 20-i időponttól augusztus 1-ig engedélyezték, mert a gazdák jelentékeny része nem érdemelhette ki a jutalmat az esőzések miatt.

A GF hozzájárult a közlekedésügyi miniszter felügyele alatt álló négy építési tudomány és tervező intézet felállításához. A lakásépítési olcsóbbá tétele érdekében tipustervek és szabványköltségvetések készítését rendelték el. A tipustervek kétszobás, illetve egyszobás, két hálófülkés lakásra vonatkoznak.

A földművelésügyi miniszter kezébe utalták. A GF 600 ezer forint hitelt engedélyezett arra, hogy a parasztság a különböző kísérleteket megismerje, hogy a műtrágyázás termésközlő hatásait és jövedelmezőségét lássa. Ezeket a kísérleteket mintegy 5000 fiatal gazda saját földjén fogja lefolytatni.

## A magyar-lengyel barátságot és a békeszerető népek összefogását ünnepelte az országgyűlés

Az országgyűlés a Varsóban ez év június 18-án aláírt magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés beiktatásáról szóló javaslatot tárgyalta.

Husztai Dénes (FKGp) hangsúlyozta, hogy a magyar-lengyel együttműködési front szakasza annak a frontnak, amelynek Magyarország a Szovjet-Unió bizalma és barátsága révén a világ szabad és egyenlő népeinek sorába lépett. A népi demokráciák szövetsége élen a Szovjet-Unióval biztosított nyújt arra, hogy demokratikus népeink együttműködjenek.

A magyar-lengyel gazdasági együttműködési egyezmény beiktatásáról szóló törvényjavaslatot Schiffer Pál terjesztette elő.

Molnár Erik külügyminiszter rámutatott arra, hogy a magyar külpolitika a felszabadulás óta arra törekedett, hogy baráti kapcsolatokat építsen ki Magyarországgal és a többi haladó ország között. A magyar és lengyel kormány céljai egyaránt a dolgozó tömegek anyagi és kulturális felemelése és felszabadítása a kizsákmányolás minden formája alól.

A magyar-lengyel barátságot még kölönösen megerősítik azok az érzelmi szálak, melyek a magyar és lengyel népet évszázadok óta egybefűzik, de a hagyományos barátságok kivül van egy másik fontos történelmi tényezője, amely a két nép alapvető politikai érdekével fűződik össze. A magyar és lengyel nép történelme kezdetől fogva mindig szemben állott a német imperializmussal. A magyar-lengyel barátsági szerződésben mindkét ország segélynyújtásra kötelezte magát arra az esetre, ha Németország támadó politikájának felújítását megkísérelné.

A Ház elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerint a ma délelőtti ülésen a nemzeti választókról szóló törvényjavaslat vitáját folytatják és az összeférhetetlenségi bizottság javaslatát tárgyalják.

A nyugati hatalmak által megállított Nyugat-Németországban elmulasztottakat azokat az intézkedéseket, amelyek a német imperializmus feltámadását megakadályozhatták volna. Mindehhez járultak a londoni konferencia határozatait, amelyek során a nyugati hatalmak Németország kettészakítása mellett foglaltak állást.

Geleji Lajos (Radikális Demokrata Párt) szövegeztet arra, hogy a szerződés lehetővé teszi a két ország közötti gazdasági, társadalmi és politikai kapcsolatok továbbfejlesztését, ezért azt elfogadja.

Ezután a Ház az Egyesült Nemzetek nevelésügyi tudományos és kulturális szervezete (UNESCO) alkotmányának beiktatásáról szóló javaslatot tárgyalásra. Gyöngyösi János előadó ismertette a javaslatot, majd a külügyminiszter képviselőjében Bóka László államtitkár mellátta az UNESCO célkitűzéseit, amelyek a népek közötti béke a tudomány és a kultúra fejlesztésének ügyét szolgálja.

A miniszter ezután rámutatott arra, hogy a varsói értekezleten a Szovjet-Unió és a népi demokráciák kifejezésére juttatták azt a szándékukat, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozzák a német imperializmus feltámadását.

A belgrádi rádió közli: A jugoszláv kormány július 6-án megkapta a Szovjet-Unió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország felhívását, hogy hívja össze Belgrádban a dunai államok értekezletét.

A BERLINI VÁROSI TANÁCS egyhangúlag elhatározta, hogy Nagy-Berlin egész területén a berlini szovjet negyedben érvényes, szovjet övezetbeli márkát vezet be. A városi tanács határozata nagy meglepetést keltett, mert a tanács jórészt jobboldali tagjai eddig ellentétes álláspontot képviseltek. A döntéssel beigazolódtott: a kétéle pénz zűrzavart okoz a két pénznem nem térhet meg egymás mellett.

Molnár Erik külügyminiszter beszédei lelkes tapsot fogadtak. Kállai Gyula (MDP) a lengyel és a magyar nép közös forradalmi és szabadságharcos hagyományairól emlékezett meg. A népek közötti barátságnak és együttműködésnek a történelmi hagyományokon túlmenően a mai közös érdekeken is kell nyugodni.

A törvényjavaslatot a maga és a népi demokráciák népeinek elnökei, akik a mai közös érdekeken is kell nyugodni.

A MOSZKVAI RÁDIO cikksorozat közlését kezdte meg Judin nevez szovjet közíró tollából.

A cikkorozat első része a külügyminiszterek tanácsának legutóbbi moszkvai ülése előtt folytatott angolszász diplomáciai megbeszélésekről rántja le a leplet. Judin rámutat arra, hogy a londoni hathatalmi közlemény egy szóval sem említi a német béke rendezés szükségét. A londoni „ajánlások” nem veszik tekintetbe a német nép egységét, hanem a nyugati hatalmak önző érdekeit szolgálva, Nyugat-Németországot le akarja igazítani és semmibe veszi a potsdami négyhatalmi egyezmény rendelkezéseit. A nyugati nagyhatalmak sorozatosan elvetették azokat a szovjet indítványokat, amelyek a német egység érdekében tettek.

## Gerő Ernő miniszter kitérítése

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter ötvenedik születésnapja alkalmából szép kitérítést ért: Tildy Zoltán közlekedésügyi elnök a Magyar Köztársasági Elnöktanács nagykeresztjéhez a bábérkoszorút adományozta, ezt a magas kitüntetést eddig csak Károlyi Mihály és Dinnyés Lajos miniszterelnökök kaptak meg. Gerő Ernő miniszter születésnapja és kitérítése alkalmából minden dolgozó szeretettel és örömmel köszönti, ünnepli az alkotó, építő kormányfőfőt pártkülönbség nélkül. Gerő Ernő a „hűvös” jelzőt is adományozták, az újjáépítésben, a vasút, posta helyreállításában tevékeny közreműködő és irányító szerepe volt a szakemberek bevonásával és megbeszélésével végzi nagy lendülettel és alaposan építő munkáját, amely a hároméves terv kidolgozásában is kifejezésre jutott. További munkájához is erőt kíván az ország demokratikus erői tömege és támogatással, munkakészséggel áll mögötte az ország újjáépítése érdekében.

PALESZTINÁBAN rendkívül feszült a helyzet. A biztonsági tanács felhívást intézett az arabokhoz és a zsidókhoz a palesztini fegyverszünet meghosszabbítása érdekében. A fegyverszünet meghosszabbítása tárgyában hozott határozat Jeruzsálem vízellátását is magában foglalja. A felhívásra szerdán este a zsidók még nem adták végleges választ. (MTI)

Életfogytiglani fegyházra ítélték a gyújtogató svábot

A pestvidéki törvényszék rögtönítélő bírósága ma tárgyalta Bauer János békeszerető sváb nagygazda gyújtogatói bűnjét. Bauer János az elmúlt napokban a határban fel akarta gyújtani az egyik újjazda búzföldjét. A gyújtogatást azonban észrevették és a tüzet még idejében eloltották.

A tárgyaláson Bauer János az új kollektív szerződés készülni fogja emelni.

## Kétszeresére nőtt az alumíniumtermelés

Tildy Zoltán köztársasági elnök is megjelent azon a nagyszerű ünnepségen, amellyel az iparügyi minisztérium tisztelte meg a felső-gallai alumíniumkohó dolgozóit. Napi 10.000 kilogramm alumíniumot meghaladó mennyiséggel ez az üzem az év végére előirányzott termelést már július 1-én elérte és az államosítás előtt feljegyzett legnagyobb teljesítményt máris duplájára emelte.

A köztársasági elnök nagyhatárt beszédben köszönte meg a felső-gallai alumíniumkohó munkásaiknak a példaadó teljesítményt és külön is hangsúlyozta, hogy a bauxitnak a magyar föld egyik legnagyobb kincsének ipari feldolgozása milyen nagyjelentőségű a magyar gazdasági élet szempontjából.

## Az országos munkaversenyek eredményei

Lakatos Béla, az Országos Munkaverseny Irodá titkára rádióadásban számolt be a munkaversenyek eddigi eredményeiről. Megállapította, hogy az országos munkaverseny kiemelkedő eredményekre vezet, a termelés mennyiségi és minőségi terén egyaránt. A kormány a munkaverseny díjazására 7,5 millió forintot szavazott meg, amiből 5,5 millió jut az ipari és 2 millió forint a mezőgazdasági munkaversenyek díjazására.

Az iparági kollektív szerződéseket a legalkalmasabb kategóriák igazgatóságait elnökelték. Itt várható fizetésemelkedés. Az új kollektív szerződések kiszélesítik a bérskálát és egységes elbírás alá vonják az összes dolgozókat a külön juttatások tekintetében.

## Gyermek felvételek

Megállapította ezután Lakatos Béla hogy egyes helyeken a dolgozók még ninesenek tisztában a munkaverseny lényegével Gyerekek jobban dolgoznak, egyet jelent a dolgozók, tehát az egész nép jólétével. A máriusián megindult országos munkaverseny augusztus 1-én fejeződik be. Ekkor kezdődik az új öthónapos törvényt végrehajtása. Ez idő alatt két hónap termelésnek megfelelő munkát kell elvégezni ahhoz, hogy a hároméves törvényt két év és öt hónap alatt hajtsuk végre. (MTI)

Megállapította ezután Lakatos Béla hogy egyes helyeken a dolgozók még ninesenek tisztában a munkaverseny lényegével Gyerekek jobban dolgoznak, egyet jelent a dolgozók, tehát az egész nép jólétével. A máriusián megindult országos munkaverseny augusztus 1-én fejeződik be. Ekkor kezdődik az új öthónapos törvényt végrehajtása. Ez idő alatt két hónap termelésnek megfelelő munkát kell elvégezni ahhoz, hogy a hároméves törvényt két év és öt hónap alatt hajtsuk végre. (MTI)

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.



# Jól étkezhet és szórakozhat a „GAMBRINUS”-ban. Szolid árak! Zene, Tánc!

## A debreceni volt felekezeti iskolák kijavítására 40.000 forintot utalt ki az építésügyi minisztérium

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium a nyár folyamán tízmillió forint költséggel kijavította az állam tulajdonába áment volt felekezeti iskolákat. A debreceni építésügyi igazgatóságához leérkezett a debreceni és hajdúmezei iskolák kijavítására szánt összegek részletezése. Ebből kitéve, Debrecennek 40.000 forint, Hajdúmezőnek 180 ezer forint jut. Debrecenben a Varga utcai római katolikus elemi iskola javítására 20.000 a Szent An-

na utcai római katolikus elemi iskola javítására 4.000, a csapókerít református iskola javítására 5.000, az Arpad-éni református iskola javítására 8.000 forintot utalt ki, ezenkívül a Vigkedvű Mihály utcai református iskola berendezését is helyreállítják. Ezenkívül 19 hajdúmezei iskolát javítanak ki, ezek közül egy községi, 10 református, 7 római és egy görögkatolikus iskola volt. A javítási munkálatokat augusztus 28-ig el kell végezni.

## Jó termés várható Debrecen határában

Jóminőségű vetőmagot kapnak a debreceni gazdák

Dr. Balogh István főispán elnökletével tegnap a város közigazgatási bizottsága ülést tartott. Az elnök meleg szavakkal köszöntötte a bizottság új tagjait. A gazdasági felügyelőség újonnan kinevezett vezetőjét, Ragó Istvánt, a város részéről Ménes János polgármester mondott üdvözlő szavakat, az előleget bizalommal Ragó István közölte szavakkal mondott köszönetet.

A gazdasági felügyelőség jelentése beszámolt június hó különleges időjárásáról. Az átlagos hőmérséklet 18,9 fok, alacsonyabb volt a sokéves átlagnál, 113 milliméter csapadék esett, több az átlagosnál, a hó elején egy nap 37 milliméter eső is esett.

A sok eső használt a vetésnek, a fagykáros helyeken úrasarjadzás következett be. Ez ugyan az aratást hátráltatja, mert a fagyoltokban zöld új szarvak vegyülnek a már megérett kalászkokkal, kettős érés van. A kapás növényeket igen felhívotta a sok eső, a jó termést fokozza a kötelezővé tett kapálási munkák elvégzése. Debrecen határában sehol sem került sor a kapá-

lást előíró rendeletben levő kényszereszköz alkalmazására. Debrecenben minden gazda elvégezte a kapálást, kiigénylés, feleslegre kiadás nem történt.

A gazdasági felügyelőség előzetes terméscélsége: búza 5 mázsa, rozs 5 és fél, tavaszi árpa 6, zab 6 és fél. A répa és más kapások u. n. minősítő száma 2, tehát jó termés várható, a burgonyában a minősítő szám 2-3, tehát jó közepes.

Az állattenyésztési alap Hódmezővásárhelyen két magyar tarka tenyészbikát, Ohaton az állami gazdaságban pedig öt tenyészkanyt vásárolt.

A jelentéshez hozzátartozva Ménes János polgármester az őszi vetőmag, elsősorban pedig a minőségi vetőmag ellátás biztosítását kérte a gazdasági felügyelőségtől, a csevázas fontosságára hívta fel a figyelmet.

Ragó István bejelentette, hogy Hevecz vármegyéből nagymennyiségű kitűnő minőségű vetőmagot fog beszerezni a debreceni vetőmag-szükséglet fedezésére.

## Emelkednek az adóbevételek a munkaverseny nyomán

A város közigazgatási bizottságában dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató jelentésében az adóbevételek emelkedéséről számolt be. A város adózáinak lennálló esedékes hátraléka csupán 47 százalékos tesz ki, számszerűen 3.630.000 forint. A jelentős bevétel emelkedés mutatók között június hónapban a megelőző hónaphoz képest, ma-dnem valamennyi adónemben, összesen 350.000 forinttal több adó

folyott be júniusban, mint májusban. A bevétel emelkedés többek között az igen szép eredményekes felmutató munkaverseny következménye. A pénzügyigazgató beszédes számokat ismertetett az elmúlt év első felének bevételéről és a most elért létezőben befolyó összegekről. Egyik másik adónemben a munkaverseny folytán többszöröse az idei bevétel eredmény a tavalyinak.

## Fél Hajdú-vármegyében vészkerületet alakítottak a száj- és körmőfajás miatt

Debrecen város közigazgatási bizottságában Juhász Gyula főállatorvos részletes jelentésben ismertette a Tiszalúredek, majd a Hortobágyon fellépett száj- és körmőfajás elterjedésének okait és a megvett intézkedéseket.

Most már Hajdúdorog és Tiszacsege község is zár alatt van, Haj-

dú vármegye alispánja pedig a főállatorvos javaslata árára Hajdúörszörmény, Hajdúménasz, Hajdúszoboszló, Palmazújváros, Hajdúhadház, Tég-lás, Egyek és Nádudvar területére a betegség behurcolásának megakadályozására vészkerületet alakított. A betegség lefolyása eddig minden esetben jóvalatlan volt.

## A parasztságak a demokráciához való hűségét bizonyítja majd a beszoigáltatás teljesítése

A városi közigazgatási bizottságban Ménes János polgármester felzozalásában a beszoigáltatás teljesítésének és a cséplés ellenőrzésének jelentőségéről szölet. A parasztság demokráciához való hűségének próbaköve a beszoigáltatás teljesítése — mondotta —, aki ezen a próbatételen elbukik, azt a demokrácia nem segíti többé, ellenkezőleg a legzigorúbban leszüri rá. Az egész nemzet érdeke a cséplés ellenőrzése és a beszoigáltatás ellenőrzése meg kell akadályozni, hogy a gabona fekete útra kerüljön. Az államnak a várható kedvező termésből a tartalékgyűlés és a szándéka, hogy az elmúlt két aszá-

lyos év tapasztalatai nyomán egy esetleges következő aszály idején is meglegyen a mindennapi kenyér. A beszoigáltatás teljesítése esetén bőven lesz kenyér és meglerentődik a közbéke is.

Kraiczi Kálmán rendőrelvezredés, a debreceni kapitányság vezetője felzozalásában rámutatott arra, hogy az érvényben levő rendelléselek szerint igen súlyos büntetés vár a beszoigáltatás nem teljesítésére.

Ménes polgármester a rendőrséget a cséplés körüli a tűzbiztonság érdekében a szükséges óvintézkedések törvényes előírások beartásának ellenőrzésére kérte fel.

## Csökkent Debrecen lakóinak száma

Kraiczi Kálmán rendőrelvezredés, a debreceni kapitányság vezetője jelentette a városi tanács közigazgatási bizottságában, hogy Debrecen lakóinak száma június hónapban 681 fővel csökkent. Június 1-én 140.760 volt a bejelentett személyek száma Debrecenben. A csökkenést az iskolai év végén a Debrecenben tanuló vidéki iskolások távozása okozta.

## Betörök falatoztak a kukoricásban

A rákositelpapi rendőrök egyik rendőre járőrszolgálatán a kukoricásban két gyanús fiatalembert látott meg, a mint jözüen falatozok. Igazolatta őket, Gorzsás József, Halvan utca 70. szám alatti lakos volt az egyik Tóth István bellegelői lakos a másik Gorzsás bejelentőnapján hamisítás nyomai látszottak, a rendőre elő akarta állítani őket, Gorzsás azonban megszökött a rendőre mellől, mire az riasztólevést adott le, a környékbeliek segítségével rövid hajszá után elfogták. Megbíncselve átitították elő a rendőrségre a két gyanús fiatalembert. Kiderült, hogy Gorzsás ellen lopások betörések miatt országos körözést adtak ki. Gorzsásnál egy ruhaneművel telt zsákok találtak. Alaposan gyanúsíthatók mindketten, hogy a környéken több betörést, lopást követtek el. Kihallgatásukat tegnap megkezdték.

## Megakarta lincselni a hallgatóság a Köztemető virágtolvaját

Az utóbbi időben a debreceni Köztemetőben rendkívül eszaporodtak a viráglopások. Egyik éjjel Nagy István ácsanulónként vállalkozott éjjeli lesre, észrevette a tolvajt és rövid hajszá után elfogta Molnár Imre 42 éves volt kertész munkás, napszámos személyében. Molnár egy kosárban és egy zsákban meg is találtak az aznap esti zsákmányt, 12 cserép virágot. Kiderült, hogy Molnár 18 ízben halott be este 10 óra tájban a Köztemetőbe, mindig szerdán és szombaton es. Másnap azután áment Hajdúhadházra, ahol csüörtökön és vasárnap van piac és ott értékesítette az ellopott tèmeit virágokat. Közel 4 ezer forint értékű virágot adott el egy hónap alatt. A debreceni törvényesek dr. Illyes Gábor törvényesbíró csüörtökön tárgyalta a viráglopási ügyet. A hallgatóság sorában külön idezes nekül megjelentek a szerettek. Többben lenyegelőleg léptek fel és meg akarták lincselni a virágtolvajt, aki a bíróságtól jogerősen hat hónapi börtönbüntetést kapott.

## A postán már működik az automatatelefon

Tegnap délelőt szerelték a debreceni tóposára az a három telefontelefon, amelyeket lehetővé válik a telefonálás 20 füzerekek bedobásával. A három létkében szerelt készülék ugyanolyan, mint a békekevek automata telefonja. A telefonálási eljárás még nem a leg-egyszerűbb de mindenesetre az eddigiekhez képest újítás.

Aki telefonálni akar léveszi a hallgatóság közben bejelentékek a „Közpon”, a telefonáló megkéri a számot, a postaközpontos hölygkapcsolja a számot, miközben hüzromszor 20 fillért kell a készülékbe bedobni. Ha a postaközpontban a hüzszillérek bedobásával a gép jelzéseket ad, a posta bekapcsolja a kért számot.

A Magyar Nők Demokrátikus Szövetségének kiállítását ezüst éremmel tüntette ki a Debreceni Vásár- és Kiállítás bíráló bizottsága. A kiállítás mentő elismerés az MNDSZ asszonyainak akik fáradságot nem kímélve, hónapok óta készítettek a szebbnél szebb kiállítási tárgyskat a Vársápra.

Zászlók, jelvények kézimunkák, füzérek Pethő Szon: Asza 10. Textilárak.

## H I R E K

### TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITEDI

Várható időjárás: Élenkebb déli, dényugati, majd ismét nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső. A hőmérséklet újra csökken.

Ügy-letes gyógyszerárak: „Megváltó” Vöröshadsereg úja 18. „Csokonai” Mester u. 43. „Hungária” Szoboszlai utca 4-b.

### Minden gazda

eleget téit Debrecenben annak a kormányrendeletnek, mely a kapásnövényekkel kapcsolatos munkálatok elvégzéséről intézkedik — állapította meg a város közigazgatási bizottsága. Egyetlen debreceni gazda ellen sem kellett alkalmazni a rendelet büntető szabályait. Nagy örömmel regisztráljuk ezt a sokatmondó hírt. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a debreceni gazdatársadalom nem a büntetéstől való félelem miatt végezte el a szóbanforgó munkálatokat, hanem mert tudta, hogy így dikálja ezt nemcsak a maga, hanem az egész mezőgazdaság, az egész ország érdeke. A dolgos debreceni gazdák megértették, hogy mire kötelezik őket az idők szava és bizonyos, hogy a jövőben is az eddig tanúsított, szorgalommal és áldozatkésszeggel végzik sok fáradsággal és verejtékkel járó munkájukat.

RADIÓMUSOR. Péntek: 5.30: Hajdú múzeuma, 6.30: Felpárlás, 6.45: Reggeli tánc, 7: Hírek, 7.30: Reggeli zene, 8: Emléke, 8.15: Zenekari muzika, 9: Magyar nők, 9.35: Ártól, hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Emlékező percek, 13: Hódmezővárosi babona élen, 13.15: Népek zene, 14: Hírek, 14.10: A kalfutató, 14.25: Vanda Lázlóti hangya, 15.15: Radióskola, 15.55: Munkaversenyek, 16: Hajdú muzika, 16.45: Ismét vételek, 17: Hírek, 17.10: Hódmezővárosi, 17.15: Vöröshadsereg, 17.30: A magyar tánc, 18: Ének, 18.30: Hangverseny, 19: Operett, 19.45: A fűz hangja, 20.25: Székelyvárosi Zenekar hangversenye, 21.40: Hangverseny, 22: Hírek, 22.25: Vöröshadsereg közgyűlése, 22.45: Hangverseny, 23: Hírek, 23.15: Magyar nők, 23.45: Külső nyelvtan, 24: Hírek, 24.15: Orosz tea, 18: Kalandosok a zeneortodoxban, 18.40: Munkások a Balaton partján, 19: Hangverseny, 20.15: Sportradó, 20.20: Radiószabadegyetem, 21: Hírek, 21.15: Kiváncsi mikrofon, 21.30: Szóló külső szöveg, 22: Tanszene.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 8.15 ó. Ismétlés: este 8.20 ó. Szombat reggel 7.30 ó. délután (4. Perék) 8.30 ó. Szombat kimenetele 9.15 ó. Hétköznap reggel 6.30 ó. este 8.45 ó. Vasárnap reggel 7 ó.

Hat új napközi otthont állított fel az MNDSZ a megye tanyavilágában és Debrecen egyes kerületeiben. Az új otthonokban az egész nap munkában lévő szülők gyermekeit gondozzák s látják el naponta többször étellemmel a képzett óvodások, védnők. Az otthonok felszerelését, edényeit mindentű a helybeli MNDSZ tagok szereztek be.

Eddig 27.542 hadifogoly lért haza az iucn a Szovjetunióból, alapítja meg a szociális felügyelőségnek a város közigazgatási bizottságában ismertett jelentése június hónapban 1218 hadifogoly érkezett a hadifogoly szerelvényekkel. Egy hónap alatt csupán 38 hadifogoly kért és kapott gyorssegélyt, összesen 2200 forint összegben. Öten keretek önállósítás-kötelest, csupán egynek ras-orvulását állapították meg. Az előző hónapban kölcsönt igénylők közül többen korábban meg kezdték a kamatmentes kölcsön törlesztését, többen nem is vették fel a kiutalt kölcsönt.

Kiállításán nem vettek részt, de zingora rádió gramofonlemez, hangszerárú rakétárammal állók a vásárlatógató közbéke rendelkezésére. Szendrő, Batthyány u. 22. Telefon 146.

POLOSKAIRTÁS elággázzal vagy veszélyt en kontakt-eljárással: BOCKO VEYÉSZMÉR-NÖK Rákóczi utca 25.

— Athelyezés. Dr. Lengyel Pál hajdúmezei járásbíró saját kérelmére Edeleányba helyezte át az igazságügyminiszter.

\* JO ALLAST AKAR? Tanuljon gépírást, gyorsírást dr. Nemenyze gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

— A városi árvaszék teljes erővel dolgozik a házasságon kívül született gyermekek apásításán. Az árvaszék húsz évre visszamenőleg valamennyi törvénytelen gyermek apásítási eljárását folytatja. Eddig 14 évfolyamot dolgoztak fel, az utolsó 14 évben született törvénytelen gyermekek apásítási eljárása most van indulóban. Július hónapban a még hiányzó hat évről is összeállítják a házasságon kívül született gyermekek listáját. A húsz évről közel nyolcezer törvénytelen gyermek megszületését jelelő családjogi állását korrigálja a városi árvaszék által megindított eljárás.

— Alacsony a csecsemőhalálozási arányszám Debrecenben. A városi tisztifőorvos hivatalos jelentése szerint Debrecenben júniusban 121 házasságot kötöttek, az élveszületések száma 251 volt, a halálozásoké 78, a természetes szaporodás 173. Egy hónap alatt csupán 12 egy éven aluli gyermek született, ami 4 százalékos arány, nek felel meg. A halálozások között 130 és a vérkeringési szervek megbetegedései fordultak elő nagyobb számmal. 87 fertőző megbetegedést jelentettek be egy hónap alatt.

— 150 mártat, 180 borjut, 580 sertést evett meg júniusban Debrecen a közéleti felügyelőség jelentése szerint. A marhahús az arató és cséplési munkások, a borjűhús a betegellátó intézetek, kórházak kapták. — A debreceni vásárra külön 80 sertés levágására kaptak engedélyt.

Harmánczer debreceni és környéki iskolás gyerekek vett részt a centosári munkaversenyben. A városi közigazgatási bizottságban a tanfelügyelőség vezetőjének jelentése megemlíti a most lezárult tanulmányi munkaverseny-ről, amelyben Debrecenben és környékén 131 iskola 999 nevelője és 31.750 növendéke vett részt. Az általános tanulmányi színvonal emelkedését, az iskolák demokratikus szellemének erősödését eredményezte a munkaverseny, amelynek végén 14.000 növendék munkáját díszítő díjazás kiállítás mutatta be az elért eredményeket a nagyközönségnek.

Kulturverseny készül a Magyar Nők Demokrátikus Szövetsége. A Városi Zenekari hangversenyteremben 17-én este a város 15 kerületének MNDSZ csoportjai lépnek színre verseny keretében ének, zene, néptánc bemutatóval, kis szindarabokkal.

Női betörő állott a debreceni törvényesbíró büntetőegységében. Juhász Eszter 42 éves újszemtmagittai civált asszony, aki mesteri ügyességgel kezelte az alkuleset, több ízben elcsúszott Hajdúmezei és ott alkuleset segítségével behatolt a lakásokba és kifosztotta. Három rendbeli lopást ismer be. Ötönapi fogházra ítélte a bíróság.

### GYASZROVAT

Kaszás Gábor ny. rendőre 69 éves korában elhunyt. Temetés szombaton 3 órakor lesz a hármas ravatalozóból ref. szertartással. Gyászolják bánatos felesége, gyermeke és rokonsága. Lakás: Huszár Gal u. 3. (Gyászlap helyett.) Pusztai temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Vincze Lajosné**  
Szabó Erzsébet

60 éves koraiban elhunyt. Temetés pénteken 3 órakor lesz a daravata oroteremből. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei: unokái, menyje, testvérei, sógorai, sógornői és a rokonság. Minden kőn értekezésre (gyászlap) helyett. Lakás: Heves u. 43. Gebauer temető.

Az újjáépült

**HOTEL ASTORIA**  
BUDAPEST

Ujjonnan felszerelve,  
150 szoba, minden modern  
komforttal teljesen üzemben.

Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

